

青岛日报

2022年7月16日 星期六

农历壬寅年六月十八

国内统一刊号:CN37-0029 总第26385号



客户端:青岛观

客户端:观海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

习近平在新疆考察时强调,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,建设团结和谐繁荣富庶文明进步安居乐业生态良好的美好新疆

各民族大团结的中国一定无往而不胜



13日上午,习近平在乌鲁木齐市天山区固原巷社区考察时,向各族群众挥手致意。
新华社照片



13日下午,习近平在新疆生产建设兵团八师石河子市新疆兵团军垦博物馆,会见兵团老中青三代建设者代表。
新华社照片

新华社乌鲁木齐7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到新疆考察调研,看望慰问各族干部群众。习近平强调,要坚决贯彻党中央决策部署,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,推动高质量发展,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富庶、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。

7月12日至15日,习近平在新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞、自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜陪同下,先后来到乌鲁木齐、石河子、吐鲁番等地,深入学校、国际陆港区、社区、博物馆、农村

和新疆生产建设兵团等进行调研。

12日下午,习近平首先来到新疆大学考察调研。习近平参观了校史馆和铸牢中华民族共同体意识研究基地,详细了解学校历史沿革和建设、加强人才培养、促进民族交往等情况,听取调研归来的学生谈收获。习近平指出,我国是统一的多民族国家,中华民族多元一体是我国的一个显著特

征。我们创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合,确立了以民族平等、民族团结、民族区域自治、各民族共同繁荣发展为主要内容的民族理论和民族政策,各民族在社会主义制度下实现了真正意义上的平等团结进步。我们的民族理论和政策是好的、管用的。要坚持走中国特色解决民族问题的正确道路,不断丰富和发展新时代党的民族理论,推进中华民族共同体基础性问题研究。各民族大团结的中国一定是无往而不胜的,一定是有着光明未来的,我们的第二个百年奋斗目标必然会胜利实现,中华民族伟大复兴必然会到来。

习近平强调,育人的根本在于立德。要坚持社会主义办学方向, (下转第六版)

省委常委会会议研究当前经济形势 持续巩固稳中向好进中提质良好态势 全力实现全年经济社会发展目标任务

全省新旧动能转换“五年取得突破”重点项目现场观摩举行

李干杰周乃翔葛慧君陆治原出席

本报7月15日讯 据大众日报消息,7月13日至15日,我省举行新旧动能转换“五年取得突破”重点项目现场观摩并召开省委常委会会议,深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,锚定“走在前、开新局”,检验成效、交流经验、部署工作,持续巩固稳中向好、进中提质的良好态势,推动新旧动能转换“五年取得突破”,全力实现全年经济社会发展目标任务。

省委书记李干杰,省委副书记、省长周乃翔出席会议并讲话,省政协主席葛慧君,省委副书记、青岛市委书记陆治原,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

本次观摩的项目主要为2021年以来新建成投产、投用的重点产业项目、重大新型基础设施项目。观摩活动先后在青岛、烟台、威海3市进行,在青岛观摩了海克斯康智慧产业园、中航发

磁性材料产业园、青岛微电子产业园、北京汽车整车制造总部基地等项目,在烟台观摩了山东核电核能供暖、烟台经海现代渔业产业园、万华全球研发中心及聚氨酯产业链一体化、荣昌生物新药产业化等项目,在威海观摩了马夸特汽车智能化系统制造、光威复材高性能碳纤维产业化、威高利彤生物疫苗及普瑞新型预灌封、捷普打印机整机生产、迪尚智慧时尚创意创新等项目。

15日下午,省委常委会在威海召开会议,听取关于新旧动能转换“五年取得突破”重点项目建设情况和上半年全省经济社会发展形势的汇报,安排部署下半年重点工作。

李干杰对此次观摩进行了总结。他指出,这次观摩集中展示了全省新旧动能转换的最新成果,观摩项目规模体量大、创新元素多、融合程度深、综合效益好。通过这次观摩,看出了信心,比

出了干劲,也给予很多启示。最根本的,就是必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署,坚定贯彻新发展理念,推动高质量发展。加快新旧动能转换必须坚定不移,强化高质量“双招双引”必须坚定不移,实施创新驱动发展战略必须坚定不移,推进扩需求与优供给协同发力必须坚定不移。各级各部门要深刻领会和把握这些启示,盯紧榜样找差距,对标先进学方法,事争一流、唯旗是夺,全力推动项目建设提速提质提效。

会议指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下深入贯彻习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署,锚定“走在前、开新局”,高效统筹疫情防控和经济社会发展,各项工作取得新成绩,为完成全年目标

任务打下坚实基础。上半年全省经济持续恢复、加速回升,延续了稳中向好、进中提质的良好态势。同时也要看到,经济运行中还存在重点行业生产乏力、投资增长乏力、消费复苏乏力等问题。对此,我们必须高度重视,因时应势,采取有效措施加以解决。

会议强调,做好下半年工作,既有挑战、更有机遇。受大的形势影响,我省发展还面临很多不确定性,同时更要看到,我省疫情防控能力越来越强,政策支撑作用越来越有力,重大战略叠加效应越来越明显,发展活力越来越强劲,营商环境越来越优化,干事创业氛围越来越浓厚。只要

我们始终沿着正确方向,坚定信心、鼓足干劲,开拓创新、加压奋进,各项工作一定会取得更大更好成效。

(下转第六版)

汇聚“走在前”的整体合力 推动法院工作高质量发展

全省中级法院院长会议暨
智慧法院建设推进会在青召开
张甲天出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 戴 谦
通讯员 时满鑫

本报7月15日讯 7月14日至15日,全省中级法院院长会议暨智慧法院建设推进会在青岛召开。会议总结全省法院上半年工作,研究部署下半年工作,努力推动全省法院工作高质量发展。省高级人民法院党组书记、院长张甲天出席会议并讲话。

会议要求,全省法院要始终坚持党对司法工作的绝对领导,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,努力营造喜迎党的二十大的浓厚氛围。要把学习贯彻宣传省第十二次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,突出问题导向、成效导向,汇聚起全省法院工作走在前的整体合力。要深入贯彻落实总体国家安全观, (下转第六版)

“‘办不成事’反映窗口真能帮忙办成事”

该窗口在全市全面启用一个月,已帮助推动解决问题46个,正在推动解决问题15个

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌 余博

本报7月15日讯 “‘办不成事’反映窗口真能帮忙办成事!”近日,家住西海岸新区的居民王华拿到申领成功的创业补贴后,第一时间联系了珠海街道便民服务大厅“办不成事”反映窗口工作人员初勇,告诉他事情办理结果。“目前,‘办不成事’反映窗口已在全市层面全面启用一个月,我们共收集问题61个,其中,帮助市场主体推动解决问题46个,正在推动解决问题15个。”市纪委监委“护航行动”工作专班相关负责人介绍说。

自6月17日起,我市全面启用“办不成事”反映窗口,在青岛市民中心及各区(市)政务服务大厅、各专业分厅、各功能区审批服务大厅、各镇(街)便民服务中心共设置“办不成事”反映窗口270余个,基本实现市、区(市)、功能区、镇(街)政务服务场所“办不成事”反映窗口全覆盖。各单位均在大厅醒目位置摆放“办不成事”反映窗口标识,每个“办不成事”反映窗口配备工作人员具体负责受理登记,建立“首问负责制”,健全完善“办不成事”反映窗口运行机制,切实为企业群众提供兜底服务,协调解决申请人办事过程中遇

到的疑难事项和复杂问题。同时,我市还选派纪检监察干部“坐镇监督”,在全市1个市级、10个区(市)、137个镇(街)、5个功能区的便民服务中心“办不成事”反映窗口进行轮岗实训,集中受理群众不能一次办好、反复跑腿的问题和事项,更好地提升办事窗口的作风能力。

设立一个月来,“办不成事”反映窗口在督促“一次办好”问题上发挥出高效作用。

王华的店铺所在地属于西海岸新区珠海街道和隐珠街道的“插花地”,当时店铺的营业执照是隐珠街道办理的,但管理却属于珠海街

道。按照创业补贴审批原则,当事人需要在创业补贴注册地隐珠街道申领,但因店铺归珠海街道管理,隐珠街道无法为其办理创业补贴申领。这笔补贴到底该找谁申领?带着这个棘手的问题,王华来到珠海街道便民服务大厅的“办不成事”反映窗口求助。了解到王华反馈的问题后,窗口工作人员初勇第一时间将该情况上报,并向业务主管单位——西海岸新区人力资源和社会保障局作了专门汇报。随后,区人力资源和社会保障局研究决定授权由珠海街道全权受理该业务, (下转第六版)